

# 繁星点点 闪耀爱民爱岗的光辉

他们普通，他们平凡，却用朴实言行丈量着文明的尺度——或以大爱诠释人性的温暖，或以质朴作出无私的奉献，或以义勇呈现品格的崇高，或以信念支撑岗位的坚守，如细流涓涓，汇入社会主义核心价值观主航道。

从去年开始，中共宁波市直属机关工作委员会在市级机关中广泛开展了首次“身边的感动”评选工作，经过深入挖掘和广泛推荐，160个先进个人与群体脱颖而出。

昨天，2015“身边的感动”年度人物颁奖典礼举行，隆重表彰其中10位典型人物。他们的身影，如繁星点点，闪耀爱党爱国爱民爱岗的光辉。

记者 张昊



2015“身边的感动”年度人物颁奖典礼。

记者 刘波 摄



## 用爱心点燃他人的希望之光

大爱温暖人心，把自己的全部热忱与爱心奉献给需要帮助的人——一位是铿锵秀美的女警花，行善助学、救难帮困，她以一己之力，托起成百上千困难家庭儿童的明天；另一位则一次次深入偏远贫困山区，一次次亲临农民工子弟学校，执着地用爱心点燃这些儿童的希望之光，她们是市公安局的季妙娅和市经合局的常巨萍。

从2006年开始，季妙娅每年组织市公安局妇委会委员走访慰问江东外来务工人员子女小学新阳小学，送上学习用品和图书。去年六一前夕，她主动联系宁海县贫困小学大蔡小学，为185名小学生送上学习用品。

在“甬黔携手，万人助学”活动中，季妙娅主动结对资助贵州省天柱县两名一年级学生，一直资助他们完成初中学业，还不定期寄送衣物，写信鼓励他们好好学习。

“一花独放不是春”，季妙娅在自己做善事的同时，积极组建志愿者服务队和公益组织。2014年，在她的积极倡导下，市公安局妇委会组织热心社会公益的女民警、女职工、女协辅警128人，成立了“巾帼志愿者服务队”开展志愿服务。

从事经济合作（对口扶贫）工作二十几年来，常巨萍一心扑在工作上。她一边不畏艰辛深入实地调研，务必使那些最需要帮助的人得到尽可能多的援助；一边积极奔走号召宁波市的爱心企业家和社会爱心人士投身于扶贫助困的慈善事业中来。她曾多次来到江东仇毕小学、鄞州长丰学校、江北灵峰学校等民工子弟学校和江北恩美（残疾）儿童福利院助学献爱心；多次慰问鄞江安养院孤寡老人、宁海沙地下贫困户、革命老区余姚梁弄镇横坎村困难群众。50多次到黔西南、黔东南贫困山区小学，每一处都留下了常巨萍和她的“爱心团队”的足迹，每一处也都播下了爱的种子，并且在那里生根发芽，绽开绚烂的花朵。



## 把服务对象当亲人一般对待

“只要我工作一天，我就要把保护旅游消费者的合法权益作为自己的义务。”这是市旅游质量监督管理所投诉受理科张海英时常挂在嘴边的一句话。而市中级人民法院立案一庭审判员刘磊桔，也是把兼职当专职干，乐当一名“小巷法官”，为社区居民提供各类法律服务。

在长达12年直接面对和受理旅游消费者投诉的工作岗位上，张海英始终坚持用爱心、恒心、耐心、真心和信心从事维权工作。2013年至今，她共受理旅游投诉（咨询）3万余件，为游客挽回经济损失200余万元。每起投诉（咨询）均能得到妥善解决，有效维护了旅游者和旅游企业的合法权益。

在她的眼里，消费者投诉无小事，只要是涉及消费者的切身利益，她都会全力以赴，最大程度地减少旅游消费者的损失。

2013年，市中级人民法院“小巷法官”试点工作正式在朱雀、中山两个社区启动，作为第一批“小巷法官”，刘磊桔参加了启动仪式，活动当天就接待群众咨询60余人次。现场，一位老伯与刘磊桔结下了不解之缘。这位对社会现状极度不满的老伯，在刘磊桔面前抱怨不停。刘磊桔耐心倾听，等他的不满情绪得到充分宣泄后，再进行心理疏导。此后，老伯成了“小巷法官”的忠实粉丝。刘磊桔每次去社区提供法律服务，老伯都会准时参加。心里疙瘩难解时，他便到市中级人民法院直接找刘磊桔。经过一段时间的开导，老伯开始用宽容的眼光看待社会。

做“小巷法官”虽然占用了刘磊桔不少休息时间，但刘磊桔觉得很值，能为和谐社区建设出份力，又能第一时间了解民情，进一步提高专业水平，是一举多得的好事。



## “看到办事群众深锁双眉，我会难受”

动充气泵。

近年来，在王营定的倡导下，窗口推出了“五个一”便民举措：一个便民箱，有老花镜、一次性雨衣、电动充气泵等；一个医药箱；一份办理指南；一本值班笔记；一台冷热饮水机。受理科的民警说，窗口准备的一次性雨衣、各种急救药等应急用品，都是王营定自己掏钱买的。

提前一小时上班，晚半小时下班；先办急件再送孩子去医院……王营定把服务群众当作使命，每年上万件事项无一投诉，他所在的窗口，多年连续荣获市行政服务中心优

秀窗口称号。

大爱为怀，“最美养老院院长”何雪玲同样把她服务的老人视为至亲。作为市民政局老年疗养院院长，她常说：“老人们来我们中心养老，他们就是我们的长辈，应该怀着儿女一般的孝心为他们服务好。”

怕老人滑倒跌伤，就找人安装了防滑地毯和扶手；怕老人从椅子上摔落，她就一张张椅子试坐调整；怕老人碰到边边角角，就找人把所有桌角柜角都包上……老人们说道：“最需要人帮助的时候，首先想到的就是何院长。”



## “两个不知道”的警察

不知道下班，是他受命忘其家的真实写照，他把从事的工作，当成生活的全部；不知道吃饭，是他击鼓忘其身的日常状态，他把担负的任务，看做生命的价值。他以忘我的姿态，唤醒那些曾经触碰法律底线的人们。

黄湖监狱一监区一警务区指导员叶向荣，被同事称为“两个不知道”的警察。他经常埋头在生产线上工作，有的时候一个新产品上线了，他就一直关注着，监督产品质量，往往忘记了下班。他总是为了工作废寝忘食，忘

所有的工作可以说是前所未有的。在专业审单平台切换前的一周内，叶波与关区其他业务精英一道，聚精会神地在电脑前进行设置和测试，常常一坐就是七八个小时……接踵而至的改革任务让他“马不停蹄”，甚至连生病的时间都没有，可偏偏这时他的脸部出现了皮脂腺囊肿，医生建议尽早手术。由于工作任务紧、经常外地出差，手术一拖再拖。直至2014年11月，他才抽空去医院做了手术，可当天下午就又被工作拉回办公室。

记了吃饭。特别到一监区后，面对警务区生产项目大换血造成的产值落后的局面，面对陌生的手工生产流水线，他焦急万分，努力寻找解决的办法，而忘我工作的同时，“不吃饭”竟不知不觉成了他的常态。

同样废寝忘食，坚守平凡的岗位、枯燥的流程，爱岗尽责，还有宁波海关审单处驻国际航运服务中心的叶波。

2014年，宁波海关先后启动了关区审单模式优化、长江经济带区域通关一体化改革，

### 3

## 追梦虽辛苦，心里却是甜的

淋漓，她全然不顾，执意要当一个播种者。

30年来，王晓燕把心血和汗水撒向她挚爱的泥土，把致富的希望送给农民朋友。每年，起码有三分之二的时间去农村。2000多个种子销售站（点），她少说也要跑几百个，有时还不止去一次。她下乡的路程长达40多万公里。30年来，王晓燕和她的团队共推广水稻新品种近40项，帮助农业增产15多公斤，助推农民增收30亿余元。

在自己的岗位上投注了专业梦想的，还有宁波检验检疫局的陈贺海，他把本职工作做到了极致。陈贺海不仅是业务能手，熟练

掌握X射线衍射仪等多台套大型设备，解决比较复杂的固体废物原料检验鉴定中的系列问题，也已经成为国内国际专家，他主持国内首个20万吨级铁矿石自动取制样装置性能自主验收项目，开国内自主验收之先河。他还是铁矿石国标委委员和国际标准化技术委员会最年轻的中国籍注册专家，有效提升我国铁矿石国际标准话语权。

昨天的典礼上，他说：“干检验检疫工作的，精细精准是我们的灵魂，它直接关联国家和人民的经济利益；技术技能是我们的生命，它决定了国与国之间利益分配的砝码。”